3ansamue 11. Moaexyasipnas puznka. Uneanabubiii ras PP

== (14)
1. KosauecTBo BemecTsa LER P
~m N _ 2 4 11. 3axon JaabToHa.
V—;—N—A, N, =6.02x10°°, momns (1) P=pL+ Pyt (15)
2. OcHoBHoe ypasHernne MKT ngeanbHoro rasa Tie Py, Py,... - MapluaNbHbIE TaBIEHUS OTAETbHBIX KOMIIOHEHT Ta3a

1 2 BHyTpeHHﬂﬂ JHEprus uaeajibHOro ra3a
p=3nmy <u > ) U =ivRT /2 (16)
€ V - 4UCJIO MOJIb rasa.

mM ~ Macca MOJIEKYIIbI, N - KOHUCHTPALHs MOJIEKYT CreneHnio AUCCOHAIMHA HA3bIBAOT OTHOLICHUEC YHCJIa MOJICKYJI, paCllaBIIUXCA HAa aTOMBI, K

3. Cpennss KUHeTHYECKAs] YHEPTHS MOCTYNATEIbHOr0 ABUKEHUS MOJIEKYJI ra3a 06IIeMy YHCITy MOTEKYJI.
3 23
(e)= EkT’ k=1.38x10"" JIx/K 3) IMpumepsb! pemenns 3aaa4
4. Cpenusisi KHHETHYECKAsl JHEPTHsl, NPHXOISIMASCH HA OAHY CTENeHb CBOGObI 1. Mpu kaxoit TemmepaType SHeprHs TETIOBOTO JBHKEHHSA aTOMOB TelmHs GymeT JOCTaTOUHORH
4.1. (&)=12kT 4) IUTSL TOTO, 9TOOBI IIPEOJOIIETh 3eMHOE TATOTCHHE M HABCETIa OKHHYTH 3eMHYI0 aTMochepy?
5. Ymucao crenenei cBOGOAbLI MOJIEKYJIbI Nano

i=n,+n,+2n, (5) T Pewenne
1=0.004xr/m | CKOPOCTB, C KOTOPOi Tena MOTyT MOKHHYTh

rIe N, - YUCIO MOCTYIATENbHBIX CTEIEHeH CBOOOXBI, N, - YHCIO BpalIaTeNbHBIX CTEHeHeil
0J1b

cBOOOIBI, Ny - YMCIIO KOJIeOATENbHBIX CTeNeHel CBOOOIBI. . . .
Hally IUIaHETY Ha3bIBAETCs BTOPOH KOCMHYECKON CKOPOCTHIO PABHOU Uy = JZQR = \/21)1 =11.2 xm/c,

6. Cpeanssi KBagpaTH4Has (TEMIOBAsT) CKOPOCTH MOJIEKY.I
P P ) crop 4 rae ¢ - yckopenue cBobognoro nagenus, R=6380 kM - paguyc 3emin. Cuutaem, 4To U, paBHa

! fSkT ISRT
Ur = <Uz> = m— = |—, R=8.31 [Ix/(mons K) (6) TEIIOBOM CpeAHel KBagpaTHIHOH ckopocTH (5), Torna 022 =3RT / 4 u uckomasi Temrieparypa paBHa
M H

T= ,uu22 /3R, moxcrasisis YKMclieHHBIE 3HaYeHke, moiydaeM 1 = 20064 K.

7. Cpennsisi apudmeTHYECKAsI CKOPOCTH MOJIEKYJT
OtBet: T =20 kK

U, =\8RT / 77 = \|8KT / 7m, )
2. TlpuHsiB, 4TO BO3/yX MO Macce COCTOMT U3 76% azora, 26% kucnopona, 1% aproda, Haiitu
8. HamuboJee BeposiTHasi CKOPOCTh MOJIEKYJI Maccy OJHOTO MOJIS BO3/lyXa.
Uy =\J2RT [yt = J2KT I'm, (8) Jano
rge M, - Macca YaCTHLbI. L Pewenne
m, /m=0.76 ITapiranbHbIe TaBICHHS a30Ta, KUCIOPOaa 1
9. VYpaBHeHMe COCTOSIHMS HI€aJLHOT0 ra3a aproHa, a TaKKe Bo3TyXa Haiaem u3 (1):
9.1. B MKT m, /m=0.23 | o\ —mRT /s, pN =mRT /1,
p=nkT ©) m,/m=001 | pv =mRT /s 1 pV=mRT / 1.
9.2. MeHHeHeeBa'KHaHerOHa 4y =0.028 xr/ CxJiazibiBaéM KOMIIOHEHTHI BO3/lyXa, C YYETOM
pV =VvRT (10) MOJIb 3)
10. Ecau KoJM4ecTBO BeleCcTBAa He U3MEHSIETCSI, TO COCTOsIHMS Ta3a 1 u 2 cBsi3aHbI 1, =0.032 xr/ mom, m
i (p+ P+ PglV=|—+—=+—RT,
00001IEHHOI CBSI3bIO MOJIb Wy
V. V. =0.040 kr/
pl 1_ pZ 2 (ll) Ha KT
T T, MOJIb

10.1.  3akon Boiina-Mapuorra (M30TepMHUecKuii mponecc) T = const nonysaeM MRT / g= (M, / g4 + My / 1 + Mg / 113)RT 11 oxoHatenBHO
PV, = p,V, (12) 1/ pr=my [ mpg +my, [ mus, +my / My . VITak, yauTHIBas MONSAPHEIE MACCHl KOMITOHEHT BO3/IyXa,

10.2.  3axon leii-Tioccaka (1306apHuecKuii mpoecc) P = CONst umeeM 1/ 1 =34.58 u monsapuas macca Bozayxa ectb 4 =0.029 kr/monb

Vi_Va
L T
10.3.  3akon Llapas u(u3oxopuueckuii mpouecc) V = const

OtBet: 1 =0.029 xr/mons

(13) 3. B cocyne o6bemom 3 11 Haxoautest 4.0 mr renust, 70 mr azota u 5 x10% MOJIEKYJ BOIOPO/A.
KaxoBo naBnenue cmecu, eciau Temmneparypa cmecu 300 K?



Jlano

p Pemenue
m, =0.004r, Haiinem, cornacho (1) mapruanbHbie
m —0.070r JIaBIICHUS:

b =Y. >

p=mRT/ Vv, p, =831 Ila,

p, =myRT / 1,V , p, =2077 Ila,

p; =N;RT / NV, p; =6902 Ila.
I[aBHeHI/Ie CMECH, COTJIACHO 3aKOHY
Hanbrona (3), Oyaer paBHO

p=p,+ P, + pP3 =831+2077 + 6902 = 9810

ITa

N, =5x10%

44 =0.004 xr/monb
1, =0.028 xr/monb
T =300 K

OtBer: p=9810 Ila

CamocTtosiTe1bHAsA ayIMTOPHAas padora.

1. I'me Oomprmme Momexyn: B KoMmHaTe oObeMoM 50 M IpU J1aBJICHUHU 10° IMa u
temneparype 20 °C unm B crakane BoAsl 00bemMoM 200 em®?
2. IIpu noBeiieHnn TemnepaTypsl ra3a Ha 100K cpeansis kBagpaTU4Has CKOPOCTh €ro

MoneKyl Bo3pocina ¢ 300 mo 500 m/c. Hackonpko ere rpaaycoB HaIo MOTHATH TEMIEpaTypy,
9TOOBI CpeHss KBaApaTUIHAsI CKOPOCTh Bo3pocia 1o 700 m/c?

3. Ha mytn mydxa Monekyl, W3TydaeMbIX MOJICKYISAPHOM «II€YKOW» C TeMIIepaTypou
2000 K, naxomurcs MenqHas CTEHKa, Ha KOTOpPOM MoJIeKynbl ocenaroT. HalTu naBnenue,
HCIIBITHIBAGMOE CTEHKOH, €C/IM KOHIHTpAIMs MONekyn B myuke 10° wm°. Cremka
pacIoo)keHa NEepIeHANKYIISIPHO MyUKY.

4. JlaBnenue B IIMHIPE MApOBOH MaIMHBI 00beMoM 20 J1 1ociie OTKPBIBaHHS KilarnaHa
ymenbimiocsk Ha 0.81 MIIa. KakoBa macca mapa, BEITyIIeHHOTO U3 IuHApa? TemmnepaTypy
napa cunrats 100°C.

5. HapnyTelil mapuk HaXOAUTCSL BHYTPU 3aMKHYTOI'O COCYAQ, 3aHUMast
4eTBEPTYI0 4acTh 00bEMa cocyna. IIpm STOM JaBieHHe Ta3a BHYTPH P,
mapuka paBHo P1, a cHapyxu — P2. Cucremy MenieHHO HarpeBatoT. [lpu
HEKOTOPO# KPUTHUUYECKOI TemIepaType, Korjaa o0bEM IapuKa yBEJTUUUIICS
BIIBOC MO CPAaBHEHHIO C TE€PBOHAYAIBHBIM, a PA3HOCTH JABJICHHH Tra3a
BHYTPM M CHapyXW IIapuka cTtaiga paBHoW AP, mapuk nonHyn. B
JanbHEHIIeM TeMIlepaTypa Ta3a B COCyAE IOJUIEPXKHBACTCS pPaBHOM
Kputuueckoil. OmnpenennuTe ycTaHOBHBIIEECs JaBieHHE ra3a B cocyae. O0bEMOM 000I0uKH
HIapyKa npeHedpeyb.

6. O06omn04Ka BO3AYIIHOTO IIapa nMeeT BMecTuMocTh V = 1600 m®. Haiitn NOABEMHYIO
cuny F Bomopona, HamomHsromero o0OJOYKy, Ha BBICOTe, rae nasleHue P=60 klla u
temrieparypa T=280 K. IIpu moxbséme mapa BOJOPOI MOXET BHIXOJHWTH Yepe3 OTBEPCTHE B
HWKHEH yacTu miapa.

7. bannon Bmectumoctu 50 1 3anomHmmm Bo3ayxom mpu 300 K go maBnenus 10 MITa.
Kakoii 00beM BOABI MOXXHO BBITECHHTH W3 IIFICTEPHBI HMOABOIHOM JIOAKH BO3IYyXOM 3TOTO
OaiyioHa, eciii BBITECHEHHE Npou3BoauTcst Ha riryonne 40 m? TemmepaTypa Bo3lyxa rocie
pacmupenus 276 K.

8. Hatitu BHyTpeHHI010 SHepruto 20 r kuciopoaa npu Temnepatype 293 K. Kakas gactpb
9TOH HSHEPrWU TMPHUXOIUTCS HA [OJIO IOCTYIATEILHOTO JBMKCHUS MOJICKYN M Kakas Ha

BpallatreabHoe ABMKEeHHE?
9. B ropu3oHTalIbHONH mpoGupKe Haxomutcs 240 oM’ BO3AyXa, OTIENCHHBIX OT

atMocgepsl croiabukoM prytu amuHOW 150 MM. Ecnmu mpoOHMpKy MOBEpHYTH OTKPBITHIM

3 Iy
KOHILIOM BBEpX, TO 00beM Bo3yxa craHeT paBHbIM 200 cm’. Haliaute atMocdepHoe naBieHue.
IInotHOCTH pryTH 13600 KI/M°.

3amanue HA 1O0M

1. Ipu KaKkoil TemImepaType HAXOMWICS T3, eCIH TpH ero oXIaxaeHu# a0 -73 °C
CpenHss KBaJpaTHUHasl CKOPOCTh €r0 MOJIEKYJ YMEHBIIHIIACH B JBa paza?

2. B oGweme 0.004 M> Haxomures ras, macca kotoporo 0.012 kxr u Temnepatypa 177
rpaaycoB. [Ipu kakoil Temmeparype B KejbBHHAaX IUIOTHOCTh 3TOrO rasa Oyner 6
KI/M”, €CIIN JaBJIIEHUE OCTASTCSI HEM3MEHHBIM?

3. Bosgyx B oTKpEITOM cocyzae MemieHHO Harpenn a0 400 K, 3aTem cocyn repMeTHdHO
3akpbuid ¥ oxyagwid A0 280 K. Ha ckombko NpOLEHTOB MpH 3TOM H3MEHUIIOCH
naBieHue?

4. Ta3 HaxoAWTCS B BBICOKOM MMJIMHAPE ITOA TSKEIOM IOPIIHEM, KOTOPBIH MOXET
nepemeratbes 6e3 Tpenus. [lnomans nopuras 30 em?. Kora LWAIMHAP NEPEBEPHYIIN
OTKpPBITHIM KOHIIOM BHM3, 00bEM ra3a yBEIWYHWICS B Tpu pasa. Uemy paBHa macca
nopuss? Atmocdeproe nasienue 100 klla.

5. Ha HekoTopoii BbICOTe naBieHne Bo3ayxa p = 3+10” Ila, a Temmeparypa t = -43 oc,
KaxoBa minoTHOCTH BO3/TyXa Ha 3TO# BhICOTE?

6. OmnpenenuTh TeMIepaTypy rasa, HaxoJsIIErocs B 3aKPbITOM COCYZE, €CIH JaBJCHUE
rasa ysennuusaercs Ha 0,4 % nepBoHA4aNbHOIO JaBJICHUS NpU HarpeBaHuy Ha 1 K.

7. bamnon Bmectumoctu 50 1 3amonHmm Bo3myxoMm mpu 300 K no maBnenus 10 MITa.
Kakoit 00beM BOJBI MOXKHO BBITECHHUTH M3 LHUCTEPHBI MOABOIAHON JOIAKH BO3IYXOM
9TOr0 OajuIOHa, €cIM BBITECHEHHE IMpou3BomuTcs Ha rayoune 40 m? Temmepatypa
BO31yXa nocie pacmupenus 276 K.

IIpuiaoxenne
PasmepHocTu pusnyecknx BeJMYUH

dim(p)=MLT? dim(v)=LT* dim(E)=LMT?2 dimV)="L>
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